



14 октября с рабочей поездкой в Мордовии находился министр сельского хозяйства России Александр Ткачев. Главной целью его визита в нашу республику явилось посещение ряда животноводческих комплексов. Здесь он воочию увидел, как идет процесс импортозамещения в агропромышленном комплексе. В поездке по трем районам республики министра сопровождали Глава Республики Мордовия Владимир Волков, Председатель Правительства республики Владимир Сушков, депутат Государственной Думы России Надежда Школкина и первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства и продовольствия региона Владимир Сидоров.

Первым объектом посещения Александра Ткачева стало Торбеевское подразделение мясоперерабатывающего комбината «Атяшевский». В прошлом году началось строительство нового производства в Торбееве - это первая очередь проекта «Увеличение производства колбасной продукции». Проект предусматривает оборудование полностью автоматизированного цеха по производству колбасных изделий новой поточной технологии, не имеющего аналогов в России и Европе: от стадии приготовления мясного фарша до изготовления готовой продукции, ее упаковки и доставки на склад, оборудованный гравитационными стеллажами. В зоне формовки и термическом отделении установлено уникальное оборудование, в зоне укладки роботизированная система упаковывает батоны готовых колбас в гофрокороба. Это производство позволит выпускать 140 тысяч тонн продукции в год и создать 200 новых рабочих мест. Всего в модернизацию мясоперерабатывающего направления холдинга на первом этапе планируется вложить 3 млрд. рублей.

Тема развития агропромышленного комплекса в условиях импортозамещения была продолжена на совещании, которое также прошло в Торбееве. В нем участвовали заместитель председателя комитета Госдумы РФ по аграрным вопросам Надежда Школкина, руководители министерства сельского хозяйства и продовольствия РМ, предприятий АПК, фермеры.

Руководитель Минсельхоза РФ рассказал об инструментах поддержки сельского хозяйства, сообщил о том, что объемы финансирования отрасли в 2016 году сохранятся (237 млрд. рублей) и призвал максимально эффективно использовать средства федерального бюджета. Меры господдержки должны помочь производству отечественных продуктов по основным направлениям политики импортозамещения.

Александр Ткачев высоко оценил уровень развития агропромышленного комплекса республики, отметив, что доля сельского хозяйства в валовом региональном продукте достигает 10% - это в 2,5 раза выше, чем в целом по стране.

Владимир Волков сообщил, что Мордовия занимает первые позиции среди регионов Поволжья по производству молока, мяса и яиц на одного человека, а также полностью обеспечивает жителей республики практически всеми необходимыми продуктами питания. Он отметил, что Мордовия сейчас полностью обеспечивает потребительский спрос на рынке по мясу, молоку, яйцу, сахару, картофелю и овощам и реализует продукцию в другие регионы. Кроме того, Глава республики рассказал, что в планах запуск двух свиноводческих комплексов на 100 и на 120 тысяч голов. При этом за ближайшие два года в нашем регионе планируется увеличить производство мяса птицы на 30 тысяч тонн, довести производство колбасных изделий на «Талине» до 200 тысяч тонн, а производство мяса в целом по Мордовии - до 300 тысяч тонн.

«Агропромышленный комплекс - базовая отрасль республики. В регионе есть все возможности для наращивания объемов производства мясной и молочной продукции, тепличных овощей, фруктов. Отрадно, что руководство Мордовии понимает, что, кроме запуска агропроизводств мирового уровня, необходимо развивать социальную сферу. Это новые дороги, отремонтированные дома, детские сады и школы, медицина и так далее. Все это дает возможность гармонично развиваться нашему селу. В этом плане опыт республики необходимо использовать в других территориях», - поделился Александр Ткачев с журналистами.

Затем министр сельского хозяйства РФ побывал на сыроваренном заводе «Сармич» в Инсаре. Уникальное предприятие оснащено передовым технологическим оборудованием ведущих мировых производителей и является одним из самых современных заводов сыроваренной промышленности России. Производство практически полностью автоматизировано, обслуживают производственную линию завода 216 сотрудников, многие из которых прошли обучение у европейских сыроделов.

Производственные мощности предприятия позволяют перерабатывать до 250 тонн молока и выпускать 9 тысяч тонн сыра, 1,5 тысячи тонны масла в сутки, 25 тысяч тонн концентрированной молочной сыворотки в год. Однако в перспективе возможно доведение переработки молока до 500 тонн в сутки, производство сыра до 12 тыс. тонн в год. Продукция производится исключительно из натурального молока, без использования растительных жиров.

Глава Мордовии Владимир Волков рассказал, что агропромышленные предприятия Мордовии в сутки производят около 760 тонн молока, летом эта цифра увеличивается до 1000 тонн в сутки.

Особый интерес гости проявили к импортозамещающей продукции «Сармича». Это сыры твердых сортов, аналоги итальянских и швейцарских сыров. Готовые сыры «Гранд», «Контэ», «Пармезан», «Масдамер» выдерживают около года перед продажей.

Продукция предприятия завода реализуется в Мордовии, Москве, Санкт-Петербурге, Ульяновске, Самаре, Нижнем Новгороде, Пензе и Волгограде. На стадии заключения договоры с Татарстаном, Пермской, Челябинской и Ленинградской областями.

Также для гостей была организована дегустация продукции завода и молочной продукции предприятий со всей Мордовии.

Заключительным пунктом пребывания Александра Ткачева в Мордовии стало посещение поселка Плодопитомнический Рузаевского района. В этом сельском поселении

реализуется проект по комплексной компактной застройке и благоустройству со строительством микрорайона на 27 жилых домов. Проектом также предусмотрено строительство школы, Дома культуры, водопроводных сетей и внутрипоселковых дорог. Именно в новом здании просторного Дома культуры и состоялось знакомство с поселком Плодопитомнический и его жителями, а также с ООО «Агросоюз».

Сначала Глава республики ознакомил Александра Ткачева с тем, как в Мордовии реализуются инвестиционные проекты по молочному скотоводству, свиноводству, птицеводству, как работают фермерские и лично-подсобные хозяйства. Все это было наглядно изображено на специально подготовленном стенде. А затем в режиме он-лайн состоялся разговор с руководителями и работниками трех хозяйств Рузаевского района. Беседуя с ними, министр сельского хозяйства РФ подробно интересовался объемами производства продукции, процессом внедрения современных технологий. Однако больше всего Александр Ткачев оживился во время беседы с учениками из Арх.-Голицынской школы, которые в это время находились на животноводческой ферме. 10 ребят, ученики 10 и 11 класса, проходят там практику по животноводству, после того как прослушали элективный курс по сельскому хозяйству на занятиях в школе.

Мальчишки и девчонки рассказали, что здесь их учат готовить и смешивать корма для животных, можно наглядно увидеть процесс дойки коров.

Теплой получилась встреча Александра Ткачева и Владимира Волкова с юными жителями поселка Плодопитомнический, которые выступили перед высокими гостями с концертом. Веселые частушки о министре и развитии мордовского АПК вызвали улыбки даже у серьезных мужчин.

На прощание Александр Ткачев словами «Молодцы! Здорово!» поблагодарил всех жителей поселка за хорошую работу.

Эльвира Баляева